
Aos vinte e oito dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, 

junto ao Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da vigésima segunda SESSÃO ORDINÁRIA do ano. 

Invocando a proteção de Deus, a Senhora Presidente Elizandra T. Florencio, declarou 

aberta a Sessão. Tendo constatado o quórum para a sessão, a Senhora Presidente convidou 

o primeiro Secretário da Mesa, o vereador João Adélcio Flores Rigo, para a leitura dos 

trabalhos que foram apreciados. Constou a leitura, discussão e votação a Ata nº 29/2021. 

Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação a Ata nº 30/2021. 

Aprovada por unanimidade. Constou a leitura, discussão e votação o Projeto de Lei do 

Legislativo nº 75/2021: Autoriza o município a efetuar gastos em energia elétrica de 

poço artesiano e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Constou a leitura, 

discussão e votação a Indicação nº 23/2021: Que o executivo entre em contato com as 

farmácias de nosso município para que as mesmas façam um rodizio de plantão nos 

finais de semana e feriados. Justificativa: Muitas pessoas após a consulta noturna, 

recebem receitas de medicamentos e precisam muitas vezes esperar até o dia seguinte 

para adquirir sua medicação. A farmácia que estiver de plantão disponibilize contato 

telefônico ao lado de fora do estabelecimento. Encaminhada pela bancada do MDB e 

PSB. A indicação foi aprovada por unanimidade. Em seguida foi passado para as 

explicações pessoais: Vereador Alcione Mateus de Oliveira: Após as considerações 

iniciais, se manifestou:  quero falar da minha trajetória politica deste ano, meu primeiro 

ano de vereador, uma experiencia muito boa, temos parceria nesta Casa, isso mostra que 

estamos no caminho certo, sabemos que temos muito que trabalhar. Aos meus colegas 

vereadores, está sendo um prazer fazer parte desta Casa, temos um dialogo muito bom, 

esperamos que continue cada vez mais. Parabéns Elizandra e sua bancada pelo trabalho 

de vocês e quero desejar boa sorte ao novo presidente, colega Rigo, o vice-presidente 

Gilmar, Deus abençoe vocês no próximo ano, que possamos estar aqui unidos novamente 



como neste ano, com parceria, dialogando e tendo bons resultados, não para nós políticos, 

mas para a nossa comunidade. Colega Betinho quero te agradecer, pois você sabe que a 

primeira pessoa que me incentivou a trabalhar foi você, você foi me buscar no campo de 

futebol, e me deu uma oportunidade e a partir daquele momento as portas só se abriram 

para min, e hoje estou aqui. Deus me abençoou, e você Betinho me incentivou, me deu a 

primeira oportunidade de trabalho e hoje aqui como vereador te agradeço, na minha 

trajetória de vida você faz parte. Temos que reconhecer as pessoas, pois poucas são as 

pessoas que nos ajudam, nos incentivam, quando estamos começando, então muito 

obrigado, que Deus lhe abençoe você e sua família, você sabe, que a nossa amizade é de 

longa data, meu reconhecimento a ti. Agradeço minha família, é meu alicerce, sempre 

está ao meu lado, nos momentos difíceis e nos momentos bons. Desejo feliz ano novo 

para toda a comunidade, em especial a minha mãe que sempre está ao meu lado também. 

Vereador Roberto Ferreira da Luz: Após as considerações iniciais, se manifestou: 

agradeço a Deus, e é um prazer estarmos aqui realizando a última sessão deste ano. Que 

bom Mateus poder ouvir suas colocações, a tantos anos atrás a gente fez não somente para 

você, mas para tantos guris, pessoas que ajudamos. E hoje você está aqui colega nosso, 

exercendo a função de vereador, e todos te admiram. Obrigado pelas palavras, e com 

certeza faria tudo novamente, pois enxergava em você um potencial, e a comunidade 

provou isso, tenho certeza que muito mais virá, pela pessoa que tem sido, tu só te a ganhar. 

Dr.João foi um prazer  trabalhar com o senhor, pela maneira que trabalha, tenho amigos 

em Sarandi, e me falaram muito bem do Senhor, e realmente o que me falaram o senhor 

é. Pessoa excelente, ótimo profissional, fiquei muito feliz em tê-lo como parte do nosso 

grupo, parabéns ao senhor e a nossa amiga presidente Elizandra, que lhe oportunizou para 

o senhor trabalhar conosco e conhecer o nosso município, obrigado pelo seu trabalho. 

Nessa semana estive procurando o secretário da agricultura o Argel, devido a dificuldade 

que os agricultores estão tendo com a seca, fui atendido na minha solicitação, o secretário 



de obras o José também realizou o pedido, então no momento que somos atendidos temos 

que reconhecer e agradecer. Meu muito obrigado a esses secretários. Parabéns Elizandra 

pelo ótimo trabalho, tudo o que foi realizado nesta Casa tem o teu dedo. Foram setenta e 

cinco projetos como os colegas já falaram, tem a parte do prefeito, vice-prefeito e nós 

vereadores, muitos dos projetos antes de virem para a Câmara temos conversado com o 

executivo, então essa é a facilidade que temos tendo para trabalhar. Isso não significa que 

estamos aprovando tudo, mas estamos sentando antes dos projetos virem, e projetos que 

sejam bons para a comunidade temos que votar, e é obrigação do vereador. Foram vários 

suplentes e de todas as bancadas trabalhando conosco durante este ano, tiveram sua 

oportunidade, sua contribuição, e é dessa maneira que fizemos com que as pessoas 

cresçam, pois eles também concorreram, e acho justo eles virem expor também suas 

ideias. Agradeço a minha família, minha, mãe, meu filho, minha nora, meus irmãos e 

meus amigos que estiveram junto comigo durante este ano, a vocês colegas também, 

passamos por dificuldades que são coisas da vida, mas temos que levantar a cabeça e com 

a graça de Deus e a fé, estamos encerrando o ano. Então agradeço a Deus pela família que 

tenho e por essa comunidade que por onde tenho ido só tem me ajudado e me dado os 

parabéns, nascia aqui e daqui não saio, pois adoro este lugar onde nasci, quero ficar 

ajudando cada vez mais. Vereador Marciano Luis Ecker : Após as considerações 

iniciais, se manifestou: no dia vinte e quatro deste mês foi decretado estado de calamidade 

publica, devido a estiagem, onde a perca é total, as lavouras de milho por mais que chova 

nesta semana, a perca é total, as lavouras de soja também não sei a porcentagem da perca, 

mas o certo é que terá perca significativa também. Parabéns Elizandra pelo seu mandato 

de presidente neste ano, faço parte da Mesa como vice-presidente, te parabenizo pela 

organização, pelas obras desta Casa. Parabéns a nova Mesa Diretora, ao colega vereador 

Rigo, presidente, e ao colega Gilmar vice-presidente, sucesso a vocês. Obrigado ao Dr. 

João assessor jurídico da Câmara, sempre nos ajudando, dialogando. O Nei que trabalhou 



também nesta Casa, e agora faz parte da secretaria da saúde, ótimo trabalho está fazendo 

lá. Desejo feliz ano novo aos nossos agricultores e com chuva, que é o que precisamos, 

andando pelo interior podemos ver onde tínhamos os rios, hoje não tem mais, os açudes 

também estão ficando sem água, muitos lugares não têm agua para sustentar meia dúzia 

de gado. Temos o pessoal da secretaria da agricultura dando suporte para esses 

agricultores. Feliz ano novo também aos nossos comerciantes, que começam seu trabalho 

de manha e terminam a noite, desejo muita paz, saúde, sucesso. Feliz ano de 2022 a toda 

a comunidade com muita saúde, pois sabemos que sem saúde, não adianta o dinheiro. 

Feliz ano novo a vocês colegas vereadores e que essa nossa parceria continue no próximo 

ano. Vereador João Adélcio Flores Rigo: Após as considerações iniciais, se manifestou: 

pelo período que estamos aqui na Câmara, estamos muito feliz com a maneira que os 

trabalhos aqui estão sendo conduzidos, lhe parabenizo colega Elizandra, você se dedicou 

quase que em tempo integral na sua responsabilidade como presidente, procurando fazer 

as coisas da melhor maneira, fazendo investimentos, modernizando, que com certeza é 

importante para o nosso Legislativo. Agradeço a todos os colegas, juntamente com o 

colega Gilmar pela responsabilidade que teremos nesta Casa, não quero falar em sigla 

partidária, agradeço o colega Gilmar, Betinho, Mateus, Marciano, Elizandra, Nenê, Jair, 

enfim todos os suplentes que passaram por esta Casa neste ano, o objetivo fazer as coisas 

com humildade e fazer as coisas certas, como diz o ditado unidos somos mais fortes. 

Pensando em aparecer prejudicando os outros individualmente, não dá mais certo, então, 

o que a gente espera e o que a gente quer, que em dois mil e vinte e dois essa união, essa 

parceria, essa maneira que o Executivo está conduzindo o dialogo com o Legislativo a 

gente espera que continue, que assim todos ganham, e o que depender de mim com certeza 

as coisas vão continuar da mesma maneira. Agradecer o Dr. João Vianei pela excelente 

assessoria que deu, especialmente a presidente e também a nós vereadores quando 

precisávamos. O Nei quando estava aqui na Câmara também foi bem parceiro. Ivânia, 



quanto a você dispensa comentários, por tudo o que você faz por todos aqui. Temos que 

valorizar baste a vida, porque o dia de manha não sabemos o que pode acontecer, com 

humildade, semeando coisas boas colhemos coisas boas. Feliz ano novo colegas 

vereadores e famílias e a todos os trespalmeirenses com muita paz, alegria e esperança, e 

com união, sem perseguição, pois não leva a nada. Peço desculpas se ofendi alguém, mas 

com certeza não foi por intenção. Deus abençoe a todos que o ano de dois mil e vinte e 

dois seja um ano abençoado a todos. Vereador Gilmar Antônio Boza: Após as 

considerações iniciais, se manifestou: Dr. João assessor jurídico sempre presente nas 

sessões, com seu jeito humilde, brincalhão, de fácil amizade. Tivemos somente um 

projeto hoje, onde autoriza o executivo a pagar despesa com energia elétrica do poço 

existente na propriedade do Sr. João Grams, pelo período de dois meses ou enquanto 

perdurar o período de estiagem. O pagamento da energia elétrica se deve ao fato que 

o Município utilizará a água proveniente do poço para servir à comunidades do 

Distrito da Vila Progresso e Linhas Cachoeira, Pinheiro, Verde, Vista Alegre, 

Zamboni, São Lucas e Caramuru. Que bom que seu João está fazendo isso. Que pena 

esta estiagem, vimos os nossos agricultores desanimados, da tristeza. Como o colega 

Marciano falou, perdendo praticamente tudo. O pessoal da bacia leiteria também, 

está sendo escasso o trato para os animais, muitos que plantaram o milho para 

silagem nem vale a pena fazer, a grama está seca, e isso se não faltar a agua, pois já 

tem propriedade faltando. É muito triste, mas a estiagem sempre existiu, mas esta 

deu muito no cedo, pegou todas as plantações. Situação de calamidade pública no 

setor da agua, muito escassa. Parabéns presidente Elizandra pela forma que conduziu 

os trabalhos nesta Casa, vai ficar na lembrança essa reforma que você fez, quem vai 

chegar aqui vão saber que quem fez esta reforma foi você. Parabéns pela reforma, 

ficou um ambiente muito bonito. Quero agradecer as pessoas que me apoiaram neste 

ano, minha família, amigos, enfim a comunidade, continuem nos apoiando, pois 



estamos trabalhando aqui para a comunidade, não trabalhamos para nós, estamos 

unidos pela comunidade e a nossa intenção é continuarmos unidos. Desejo a todos, 

feliz ano novo, e que venha chuva. Peço desculpas a vocês colegas se os ofendi, mas 

não foi por intensão, se falhei com alguém aqui peço desculpas. Vereador Jair 

Antunes dos Santos: Após as considerações iniciais, se manifestou: no dia vinte um 

tivemos a eleição da Mesa Diretora e foi eleito o colega Rigo presidente, e vice-presidente 

Gilmar Boza, desejo sucesso no ano de dois mil e vinte e dois a vocês. Parabéns presidente 

Elizandra pelo seu trabalho aqui nesta Casa. Hoje dá para se dizer que Três Palmeiras tem 

um modelo de Câmara de Vereadores, um ambiente muito bom. As reformas na Câmara 

não foram gastos como muitos comentaram, foi investimento, vai ficar na história de Três 

Palmeiras. Aqui a pouco teremos pessoas nos prestigiando nas sessões, não semente lendo 

o jornal. Parabéns ao prefeito Magal e vice Sidemar, pela forma que conduziram o 

município neste ano, ano com pandemia, mas mesmo assim foi um ano bom, juntamente 

com os vereadores, foram setenta e cinco projetos. Agradeço ao vereador Lucas que abriu 

esta vaga para que eu assumisse uma cadeira nesta Casa, Lucas sucesso no ano de dois e 

vinte e dois, você abriu a porta para mim nesta Casa, pois sou suplente, no período que 

estiver aqui não vou medir minhas palavras, com todo o respeito. Desejo a toda a 

comunidade feliz dois mil e vinte e dois, sucesso aos colegas, se eu estiver aqui quero 

continuar trabalhando em harmonia, dentro do respeito, não tentando furar o olho de 

ninguém, minha meta é sempre falar correto, não mando recado. Fiz uma indicação a 

respeito das farmácias ficarem de plantão nos finais de semana, muitas vezes somos 

cobrados na rua, pois o ambulatório fecha as dezenove horas. Temos quatro farmácias, as 

pessoas consultam no ambulatório e ficam até no outro dia para comprar o remédio, é 

uma indicação meia chata, mas depende de dialogo com o prefeito e os donos das 

farmácias, e está resolvido. Não é um bicho de sete cabeças, é para a população, não é 

para min particular, para min crescer, é em nome dos cinco mil habitantes. Agradeço aos 



colegas por terem aprovado a indicação. Desejo feliz dois mil e vinte e dois Deus abençoe 

toda a população trespalmeirense. Vereadora/Presidente: Elizandra Teresinha 

Florencio.  Após as considerações iniciais, se manifestou: quero falar deste ultimo projeto 

que chegou a Casa, o projeto setenta e cinco, estamos vivendo num momento crítico de 

estiagem e é de suma importância estarmos auxiliando as comunidade por parte do 

executivo com as despesas da energia elétrica do poço da propriedade do seu João que irá 

servir as comunidades daquela região. Faço um apelo a todos, vamos ter cautela no 

consumo de água, não vamos pensar somente em nós, temos que pensar num todo, porque 

aqui a pouco pode faltar água para as nossas necessidades básicas. Estamos findando o 

ano de dois mil e vinte e um, quero deixar meu agradecimento a Deus pela oportunidade 

de ter vivido esses momentos bem importantes na minha vida, de crescimento pessoal, 

profissional, onde Deus conduziu todos estes dias, esses momentos, onde tivemos grandes 

vitorias, fomos felizes, tivemos conquistas para o nosso município. Tivemos dificuldades, 

tivemos desafios grandes para enfrentar, mas na certeza que Ele esteve conosco sempre 

nos guiando e nos trazendo até o dia de hoje, onde encerramos o ano de dois mil e vinte 

e um, com muita gratidão. Minha gratidão a minha família, aos meus amigos que 

estiveram comigo. Meu agradecimento ao prefeito Magal e vice-prefeito Sidemar, pelo 

apoio, por acreditarem em meu trabalho, pela oportunidade onde assumi o executivo lá 

no mês de agosto, também quero parabeniza-los pela maneira pela qual vem conduzindo 

os trabalhos, com muito dialogo, harmonia, com o Executivo e Legislativo, isso foi 

fundamental para que o nosso trabalho pudesse fluir, e consequentemente a gente está 

colaborando com a nossa comunidade, que é o nosso objetivo de todos nós aqui. Também 

agradeço os nossos secretários, os nossos servidores colaboradores em geral, de todos os 

setores que de uma forma ou outra sempre estão batalhando, no dia a dia, a gente trabalha 

em equipe, sempre estamos junto, e um tem que contar com o outro, temos que estar 

unidos para que o resultado possa acontecer para a nossa população. Meu agradecimento 



aos colaboradores desta Casa, a minha gratidão eterna, para a Ivânia, Marcia, Nice, Nei, 

Louvania, Silvane e Dr. João. Neste ano de dois mil e vinte e um Des me deu vocês de 

presente, foi uma trajetória muito linda que a gente viveu aqui, a gente criou um elo de 

amizade tão grande que vou carregar vocês como se fosse da minha família. São pessoas 

que entraram para fazer a diferença de uma forma positiva e significativa na minha vida, 

não tinha hora, não tinha dificuldade nem uma para fazermos as coisas, quando precisava 

de um de vocês, sempre pude contar. Para mim que nunca fui vereadora, e ter assumido 

no primeiro ano logo de presidente da Câmara, foi um desafio muito grande, que no inicio 

me senti com pouco de receio, pois não sabia por onde ia começar, mas no momento que 

entrei aqui dentro e senti que tinha pessoas como vocês, como você Ivãnia, como você 

Nei, como o Dr. João me dando suporte, foram pessoas que me firmaram os pés no chão 

e pude ter certeza que as coisas iam dar certo, e como deram certo, não somente para nós, 

mas para todos os vereadores aqui dentro, e pensando na nossa população. O trabalho 

aconteceu positivo, foi bom para todos, porque a gente tem pessoas aqui dentro, todos 

colaboradores que são pessoas impares, são pessoas que trabalham com amor, com 

dedicação, respeito a cada um dos vereadores que aqui estão, com respeito a nossa 

população, estão sempre empenhados, deixo de coração meu muito obrigada a cada um 

de vocês. Ivânia, você é um ser muito iluminado, tu trás luz para todos nós aqui dentro, 

quando tu esteve de férias, nós sentimos sua falta, tivemos sessão extraordinária e você 

fez muita falta, e pode ter certeza que aonde você for, onde você for trabalhar, onde você 

for conduzir você vai fazer a diferença, somos todos filhos de Deus, mas você vai além, 

você é luz onde você passa. Minha gratidão eterna por todas as vezes que eu cheguei na 

tua sala com dúvidas, incertezas e você sempre ali me estendendo a mão, me dando força, 

me dizendo calma, vai dar certo, você vai conseguir, não fica nervosa, e o seu vai dar 

certo sempre me impulsionou para frente, e eu consegui ir atrás dos meus objetivos, tanto 

na vida pessoal como na profissional. Você faz parte da minha história de vida Ivânia, 



não só como vereadora, muito obrigada mais uma vez. Aos meus colegas vereadores, seu 

Vilmar, Antônio, Tania, Adriana, Juliano, Simone, Cintia, suplentes que por aqui 

passaram deixo a minha gratidão pela colaboração, cada um a sua maneira, são pessoas 

que entraram aqui com o mesmo objetivo que eu, fazendo a diferença, independente de 

sigla partidária, todos entraram aqui para aprender  junto conosco que já estávamos aqui 

e com interesse de ajudar a nossa comunidade. Aos colegas Jair, Valmir, Rigo, Marciano, 

Mateus, Beto, Edemar e Gilmar, meu muito obrigada, eu aprendi com cada um de vocês, 

deixo minha gratidão, porque cada um de vocês contribuiu na minha vida pessoal e 

profissional, cada um de nós somos peças, e a gente encaixou e deu certo, quem ganha 

com isso é a nossa população. Deixo meu muito obrigada, e peço desculpas a cada um de 

vocês, se sem perceber acabei falhando ou tratando mal alguém, peço desculpas de 

coração, errar é humano, e pedir desculpas faz parte. Estamos aqui e amizade em primeiro 

lugar, e o nosso objetivo de trabalho é o mesmo aqui dentro. Parabéns ao colega Rigo, 

novo presidente desta Casa, ao Gilmar nosso vice-presidente, desejo boa sorte a vocês, a 

gente está aqui faz parte da mesa diretora, sei que vocês tem uma experiencia vasta, de 

longos anos aqui dentro desta Casa, mas mesmo assim me coloco a disposição se um dia 

precisarem de mim podem contarem comigo. Feliz ano novo a cada um dos presentes, 

levem meu abraço de coração para seus familiares, com desejo de muita paz, amor, 

carinho, muito respeito entre as famílias, que o ano de dois mil e vinte e dois seja um ano 

de muitas vitórias, sabemos que acontecem desafios, mas que sejamos fortes e tenhamos 

muita fé em Deus para enfrentarmos os desafios quando eles chegarem, que possamos 

vencê-los. Ao povo de Três Palmeiras, deixo meu muito obrigado por mais este ano, de 

estar trabalhando com vocês e por vocês, a vocês deixo meu feliz dois mil e vinte e dois, 

me colocando sempre a disposição naquilo que for possível e ajudando, que o próximo 

ano seja repleto de união, respeito, saúde, alegrias, que possamos comemorar tudo aquilo 

que talvez em dois mil e vinte e um não foi possível, que ao findar o ano de dois mil e 



vinte e dois possamos comemorar muitas vitorias juntos. Gratidão por este ano como 

presidente desta Casa. Nada mais havendo a tratar, agradecendo a presença de todos, a 

Senhora Presidente declarou encerrada a última sessão ordinária de 2021.  
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